江西加快补齐重大基础设施短板

3年内建成10条高速公路4条高铁

近日,记者从省发改委获悉, 为加快补齐全省重大基础设施短 板,我省将统筹推进交通、水利、能 源、城镇等重大基础设施建设,力 争用3年时间,形成与全面建设社 会主义现代化国家相适应、与高质 量跨越式发展相协调、与新型工业 化和新型城镇化相融合的基础设 施支撑体系。今年实施重点项目 738个,计划完成投资 2001亿元; 2022年、2023年每年力争完成投资 2000亿元以上。 交通基础设施是我省重大基础设施领域补短板的重中之重,今年我省将实施重点项目239个,计划完成投资1115亿元——

铁路方面,积极推进高速铁路项目建设,强化区际和省内相关区域联系;实施既有线扩能改造,进一步提高路网质量。2021至2023年,建成安九客专、赣深客专、兴泉铁路、昌景黄高铁,开工建设昌九高铁、瑞梅铁路、长赣高铁,力争开工建设吉武温铁路。到2023年,全

省铁路营业里程达到5400公里左右,其中高铁(时速250公里以上)运营里程接近1700公里,基本形成以沪昆和京港(台)通道为主干、联通周边省会城市的高铁网络。

高速公路方面,扩容繁忙通道,加强省际通道,加快实施2000公里高速公路建设工程。2021至2023年,建成萍莲高速等10条高速公路,续建大广高速吉安至南康段改扩建工程,开工建设遂川至大余等16条高速公路。到2023年,全

省高速公路总里程达到6800公里 左右,基本形成"十纵十横"主骨架 高速公路网。

此外,2021至2023年,我省将 升级改造国省道约1450公里;水运 方面,着力构建"两横—纵十支"内 河高等级航道网和"两主五新—枢 纽"港航体系;民航方面,实现昌北 国际机场C指廊延伸工程及西侧 站坪投入使用,全面推进昌北国际 机场三期建设,建成瑞金机场,开 工建设宜春机场改扩建及赣州机 场 T1 航站楼二期改造工程,力争 开工建设抚州机场;城市轨道交通 方面,建成南昌地铁4号线,开工建 设1号线北延、1号线东延、2号线 东延。

在水利基础设施领域,今年实施重点项目233个,计划完成投资247亿元;能源基础设施领域,今年实施重点项目44个,计划完成投资201亿元;城镇基础设施领域,今年实施重点项目222个,计划完成投资438亿元。 (郑荣林)

南昌推行家庭养老照护床位试点

6月7日,南昌市印发《家庭养老照护床位试点工作方案》(以下简称《方案》),推行家庭养老照护床位试点,打通养老服务的"最后一公里"。

《方案》指出,此次试点服务对象是具有南昌市户籍的75周岁

以上失能老年人。财政部门对由服务机构出资建设并验收合格的家庭养老照护床位给予最高每张3000元的一次性建设补助,建成后为老人提供服务达一年以上(含一年)的,按照每人每月200元的标准给予运营补助。(谢梦丽)

雨污分流改造 改善城市水环境

雨污分流改造项目是南昌市 重大重点民生项目,旨在提高人民 生活品质,提升生态环境,提速区 域发展。6月7日,记者从南昌市 政开发集团获悉,青山湖区第三批 雨污分流改造项目已全面完工。

南昌市政开发集团负责人告诉记者,项目在施工工地上安装 扬尘视频监控和在线监测设备, 实现了城区项目建筑工地扬尘视频监控和在线监测设备"两个全覆盖",大大提高了建筑工地扬尘治理信息化水平。未来,建成的雨污分流将加快污水收集率、提高污水处理率,避免污水对河道、地下水造成污染,明显改善城市水环境,降低污水处理成本。

(程祈才 记者 喻轶涛)

高考首日 城管保驾护航

6月7日,是高考第一天,为做好2021年普通高考期间环境市容秩序保障工作,给莘莘学子营造一个优良的考试环境,南昌市新建区城管大队执法队员化身"守护者",全力以赴为高考保驾护航,确保考试顺利进行。

在主动做好校园周边人员疏导和人群引流工作的同时,执法队员还贴心为考生及家长送上矿泉水,送上祝福。

(程茂风 记者 毕庆雯)

又讯 6月7日,南昌市西湖区城管局执法大队全力保障辖区南昌十二中、南昌一中等高考点周边市容环境秩序,重点在高考点周边严防占道经营行为、流动摊点、互联网租赁自行车(电动车)乱停乱放、店外经营及沿街叫卖等现象出现,同时,持续加强对校园周边建筑工地的监管,严防考试期间噪音影响,及时消除安全隐患。

(陈雪平)

管控油烟排放 保卫绿水蓝天

今年以来,南昌市西湖区绳金塔街道综合执法队联合市城管支队直属一大队,坚持做到强力执法与柔性服务并重,经济发展和居民生活共赢。以油烟扰民问题突出路段为重点,通过固定设置管理岗、流动巡查、夜间治理等

方式相结合,做到"餐饮不打烊,城管不撤岗"。目前,共检查餐饮油烟净化设备开启情况1200余台(次),受理并处理油烟类投诉3起,下达《责令限期整改通知书》7份,关停不合格烧烤企业2家。

(李刚)

清理橱窗广告 美化市容环境

为招揽顾客,南昌市八一大道一些沿街商户在门前、橱窗张贴各类宣传标语和商业广告,严重影响市容市貌。近日,南昌市南站综合执法队联合市直属一大队对沿街橱窗广告开展统一清理

整治行动。执法人员向商户告知相关法律法规及随意张贴小广告对市容市貌的影响,督促其自行拆除,对于一些不易清理的橱窗小广告,执法队员利用小铲刀帮助商户进行清理。 (胡筱兵)

年迈旅客乘车 列车长细心照料

(张紹)

军人出身的南昌客运段动车 一队列车长罗华婷,兢兢业业地 在岗位上默默耕耘。今年5月的 一天,罗华婷跟往常一样在站台 组织旅客上下车,看到两位年迈 的旅客从厦门回南昌,罗华婷看 见后主动上前搀扶,将行李搬上 车厢,一路上细心照料。列车到 站后,她又帮助老人拿行李,将老 人送出站,她的行动让老人深为 感动。 又讯 5 月 30 日,南昌客运段 动车三队动 25 组值乘的 D6505次 九江至福州的列车上,列车长刘悦在巡视车厢时发现一名老人独自乘车携带行李行动不便,立刻给老人安排了座位,下车后帮老人拿行李并送到了亲属手中,老人对列车提供的帮助表示感谢。刘悦说:服务是我们的基本要求、有需求有服务、第一时间帮助旅客是我们的职责。

(陈玉梅 范明明)

南昌车站:百年车站再出发





在赣江边上的牛行车站与南昌起义纪念馆内,南昌车站职工薛雅婧"客串"义务讲解员,为前来参观学习的党员和市民现场讲解牛行车站的历史以及改革开放后南昌车站的飞速发展,这已是车站职工第6次来馆内"客串"义务讲解员了。

"学史增信,通过今天的参观学习,让我深刻感受到牛行车站在历史长河中特别的意义,在今后的工作中,我会立足岗位,坚守初心,更好的为旅客服务。"听完讲解,售票车间售票员付美霞十分感慨。

掀开南昌站历史的扉页,走过风雨如磐的二十世纪初叶。新中国成立,尤其是改革开放以后,国民经济迎来了飞速发展。车站地理位置变了、体量规模大了、运输能力强了,但听党话、跟党走,接续奋斗、服务人民的初心一直没变。2010年,南昌车站依托江西红色文化,传承红色基因,确立了"红土情"服务品牌,2013年南昌西站启用后也传承"红土情"服务,同城两站,共谱殷股"红土情"。

南昌车站"红土情"服务台的前身是"杨秀珍软席服务台"。党员杨秀珍在南昌站软座候车室整整工作20年,她是"全国五一劳动奖章"获得者,也是车站的服务"明

星",曾经有位老年旅客昏厥,她嘴对嘴帮助旅客吸出浓痰,挽救了生命,在旅客中传为佳话。在平凡的岗位上,杨秀珍一心一意为旅客服务,一言一行对旅客负责,一举一动让旅客满意,赢得了旅客的广泛赞誉;退休后,杨秀珍也没有闲着,经常到车站来为年轻的客运员传授经验——如何搀扶老人、怎样抱幼儿、如何提供真诚而专业的服务。

客运员李军深深被杨秀珍的服务精神所感动,她用心服务旅客,在"红土情"服务台一干就是13年,先后荣获了全国铁路优秀共青团员、江西省第三批雷锋姐、全路"火车头奖章"等荣誉,如今"红土情"服务台的"雷锋姐"再也不局限于李军一个人了,她的队伍日益"壮大"。

传承红色基因,汲取前进力量,南昌车站以党史学习教育为契机,抽调60余名党员成立"党员突击奉献队",现场为旅客提供服务与帮助;结合主题党日活动,已组织

263 名党员先后参观瞻仰了南昌八一起义纪念馆、小平小道、江西革命烈士纪念堂等红色教育基地,在参观学习中锤炼理想信念、进一步增强奉献新时代的动力;定期组织车站党员职工前往牛行车站与南昌起义纪念馆客串"义务讲解员",为民众讲解百年车站牛行车站的变迁故事,重温党史,不忘初心。

2013年9月26日,随着向莆铁路开通运营,南昌西站正式启用,次年,沪昆高铁杭长段通车,南昌西站肩负起"承东启西、沟通南北"的使命,与南昌站一起,进一步强化了南昌在华中地区的交通枢纽地位。如今,在南昌这片红色的土地上,新建南昌东站、横岗站正在火热建设中,待建成之后,南昌将形成一城四站的交通格局,江西省将形成以省会南昌为中心、覆盖全省主要市县区的"2小时交通圈"。

(记者 林卓旎)

奋斗直军路 启航新征程

▍学党史 悟思想 办实事 开新局

共青城:跨境电商搭台 创业速度加快

"物流从公司所在的跨境电商产业园上福银高速(南)昌九(江)段只要5分钟,40分钟到达南昌昌北国际机场,我们的产品7天内就能送到北美地区的顾客手中。"这条门口的高速,成为干学豪公司的创意产品走向国际市场的快捷通道。

今年2月,90后小伙儿干学豪加人江西共青城跨境电商产业园,创办文化创意有限公司,设计销售融合中国文化和潮流元素的铜制 擇件。

去年4月,九江获批跨境电商综合试验区。作为九江三大挂牌园区之一,共青城跨境电商产业园自去年3月创建、10月运营以来,已吸引300余家公司集聚,建成3

万平方米跨境仓库,能为人园商家 提供全球46家主流跨境电商平台 的绿色快捷入驻通道,累计出口产 值达22亿元。

去年2月,共青城市政府会议室里有一场特殊的会面。当时受疫情影响,当地商品急找销路。共青城人社局局长罗洪把在当地投资的浙商翁哲锋请过来出点子,翁哲锋想到了做跨境电商的朋友朱成,随即拨通了他的电话。

"我跟他们聊了半个小时,感觉能成,就连夜赶了过来。一番了解后,就签订了投资合作框架协议。"即来即看,即谈即签,朱成和共青城一拍即合。

"共青城有坚实的产业基础,有

8 所高校共10万名学生,其中主修 跨境电商和物流专业的就有近4000 人。"朱成做跨境电商最看重产业基 础和人才资源,共青城都具备。

以商招商,共青城将建设中的 大学生实训基地,升级成跨境电商 产业园,吸引了众多青年前来创业。

今年3月成立的共青城比特电子商务有限公司,专注于宠物用品市场,自己做独立站。"3月完成订单810单,4月5900单。目前公司正在着手开发新产品。"公司负责人郑明宝回来创业,十分看好家乡的前景,"团队现在只有11人,规模虽小,但是感觉有奔头,离自己的梦想越来越近了。"

。 (据《人民日报》)